

ОТ КОНТОРЫ ГАЗЕТЫ

„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“

ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ
СОЛДАТЫ И КРЕСТЬЯНЕ!

В виду чрезвычайнаго вздорожанія бумаги, а также по-
вышеніе разцѣнки за типографскія работы и др. расхо-
дов наша газета терпит огромные убытки и мы вынуж-
дены повысить подписную плату.

С 1-го декабря до конца года 4 руб.

Цѣна отдѣльнаго № 20 коп.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ.

впередѣ текста за строку нонпарели 75 коп.
позади текста 40 коп.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Томская Губернская Продовольственная Управа настоящимъ объявляет, что въ
выданная ею разрѣшенія на право покупки и вывоза скота, сала, мяса и мясных
продуктов разнымъ частнымъ лицамъ, учреждениямъ, обществамъ, частнымъ и городскимъ
продовольственнымъ организациямъ считаются потерявшими свою силу.

Вѣд эти учреждения, организаціи и лица должны въ цѣльный срокъ предъ-
явить свои записки, скота, мяса и мясныхъ продуктовъ Губернскимъ или Уезднымъ и Районнымъ
Продовольственнымъ Управамъ, сдавъ разрѣзительныя свидѣтельства тѣмъ продоволь-
ственнымъ организациямъ, отъ которыхъ они ихъ получили.

Томская Губернская Продовольственная Управа.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Слабый подвоз муки и зерна в город не позволил удовлетворить в полной мѣ-
рѣ одновременно городское населеніе мукой за ноябрь мѣсяцъ. Городская Про-
дольственная Комиссія, принимая во вниманіе постановленіе Городской Думы об
отпускѣ муки в ноябрь мѣсяцъ по 30 фунтовой мѣрѣ, постановила продолжать от-
пускъ муки по ноябрьскимъ талонамъ в декабрь мѣсяцъ по ноябрьскимъ цѣнамъ.

Въсѣхъ с тѣмъ Городская Продольственная Управа уведомляет, что повы-
шенія цѣны на муку по декабрьскимъ талонамъ вводятся с 1-го декабря с. г.

Томская Городская Продовольственная Управа.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Томская Губернская Продовольственная Управа вызываетъ лицъ, желающихъ взять
поставку по ваговкѣ скота, мяса и сала всякаго в зимній періодъ 1917—1918 г.;
окончательный срокъ поставки—15 января 1918 года.

Комиссионное вознагражденіе опредѣлено в 6%, с твердыхъ цѣнъ.
Заготовка взявшими на себя поставку должна вестись в строго отвѣданныя
границы даннаго ему района, исключительно по распулзкованнымъ твердымъ цѣнамъ,
считая ихъ какъ предѣльныя, под наблюдениемъ и по указаніямъ Губернской Продольствен-
ной Управы или учреждений и лицъ, ею на то уполномоченныхъ.

Пріемъ скота и продуктовъ производится в пунктахъ, установленныхъ Губернской
Продольственной Управой.

Кондиціонныя условия и расцѣты опредѣляются договорами.
Губернская Продовольственная Управа.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Томскій Губернскій Исполнительный Комитетъ созываетъ на шестое декабря с. г.
чрезвычайное Земское Собраніе в составѣ всѣхъ гласныхъ уѣздныхъ земствъ и городовъ
Томска и Новониколаевска, в томъ числѣ и Губернскихъ Гласныхъ, для рѣшенія вопро-
совъ организаціи власти губерній и выборовъ Губернской Земской Управы.

Томскій Губернскій Исполнительный Комитетъ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ ЗАКОНОУЧИТЕЛИ

в городскія начальныя училища изъ лицъ, имѣющихъ право на занятіе этой должнос-
ти (образ. ценз) свѣтскихъ и духовныхъ. Адресъ училищъ: 1) Вокзальная улица;
2) Ново-Кіевская, № 20. С заявленіями обращаться в Отдѣлъ народнаго образова-
нія, Томской Городской Управы.

Общество Народнаго Образованія в Томскѣ.

6 декабря О-во Народнаго Образованія устраиваетъ

Лоттерейю Аллегри,

сборъ с коей поступитъ на усиленіе средствъ О-ва.

Всѣхъ Гражданъ сочувствующихъ задачамъ и цѣлямъ О-ва просятъ на-
правлять пожертвованія на устройство лоттерей, вещами или день-
гами в Домъ Свободы с 10 час. утра и до 4 час. дня, Ф. Н. Жарко-
вой.

Совѣтъ О-ва.

Томская Гарнизон. Драматич. труппа,
Маяжъ Физическаго Развитія,
Солдатская ул., № 10.

В ЧЕТВЕРГЪ, 30-го НОЯБРЯ 1917 г.

БЕНЕФИС

режиссера труппы С. С. ДЕРЯВИНА.
поставлено будетъ:

ГОРЕ-ЗЛОСЧАСТЬЕ

др. в 5 д. Крылова.

Роль Рожкова—исп. С. С. Дерябин.

Начало ровно в 8 час. веч.

Цѣны от 3 р. 45 до 75 к. учен. 85 к.

Касса открыта с 12 до 2 ч. дня и с 6 ч.
вечера до окончанія.

Товарищи--металлисты

общее собраніе назначается в пятницу,
1 го декабря, в 7 ч. вечера в клубѣ со-
цѣлистовъ революціонеровъ. Явка обяза-
тельна для всѣхъ членовъ союза в виду пере-
избранія всего состава правленія.

3—1 Правленіе.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ПЕТРОГРАД. Томск. Сов. Ден. 24 но-
ября. Австрійскіе социалсты, согласно
резолюціи на послѣднемъ конгрессѣ, орга-
низовали в Цѣвѣ первую изъ намѣченныхъ
большихъ народныхъ манифестацій с лозун-
гами: „демократическій миръ безъ аннексій
и контрибуцій“.

Стеклись тысячи мужчинъ и женщинъ.
В отвѣдненной залѣ помѣстилась только
часть, остальные импровизировали вну-
пительный митингъ на прилегающей пло-
щадѣ. На своихъ собраніяхъ ораторы в
числѣ нѣсколькихъ д-путатовъ заявили, что
если рабочимъ не удалось помѣшать вой-
нѣ, то они постараются, по крайней мѣрѣ,
привлечь ее къ окончанію. В восторжен-
но принятой резолюціи, между прочимъ,
говорится: „Нынѣ всюду признано, что
война, в концѣ концовъ, не можетъ и не
должна быть разрѣшена военными опе-
раціями. Поэтому просимъ Австро-Венгер-
ское правительство безотлагательно при-
гласить в согласіи с союзниками неуря-
дительскія государства, начать переговоры
и опредѣленно заявить:

- 1) держава не признаютъ завоеванія
территорій и контрибуцій;
- 2) центральныя имперіи не присоеди-
няютъ Бельгію, Сербію, Польшу, Румынію,
Литву и Курляндію и не будутъ державать
ихъ в экономической и военной зависи-
мости;
- 3) Центральныя имперіи внесутъ на
обсужденіе конференціи конкретные про-
екты о народномъ правѣ, международномъ
разоруженіи и обязательныхъ третейскихъ
судахъ;
- 4) правительства центральныя имперій
предлагаютъ всѣмъ воюющимъ перемиріе,
которое позволитъ подготовить „мирные пе-
реговоры“.

Настроеніе в Петроградѣ.

ПЕТРОГРАД. 28 ноября. Настроеніе в
городѣ спокойное; возбужденія или расте-
рженности не наблюдается, особенно дѣло-
витое и сознательное отношеніе къ выбо-
рамъ в центральную городскую думу замѣ-
чается в рабочихъ кварталахъ города. В
богатыхъ частяхъ, не смотря на чрезмѣрно
крикливыя воззванія с приглашеніями къ
демонстраціи в день сткрытія засѣданія
Учредительнаго Собранія совершенно пу-
стально. Судя по утрешнимъ настроеніямъ, воз-
званія буржуазныхъ партій успѣхомъ у зна-
чительной части населенія не пользуются.

В Врестъ выѣхала мирная делегація, ко-
торая должна вторично встрѣтиться с де-
легатами центральныя державъ.

Совѣтъ комиссаровъ вторично обратился
къ союзникамъ с предложеніемъ принять
участіе в мирныхъ переговорахъ. Отвѣтъ отъ
нихъ еще не полученъ.

Совѣтъ народныхъ комиссаровъ обратилъ
ся с воззваніемъ къ трудовому казачеству.

Совѣтъ призываетъ созывать совѣты казан-
скихъ депутатовъ, которымъ на мѣстахъ должна
принадлежать вся власть.

Ц. И. К. поручилъ президіуму освободить
Громача и другихъ.

Ибранъ президіумъ втораго всероссійска-
го крестьянскаго сѣзда, состоящій изъ
26 лѣвыхъ эсеровъ, 4 большевиковъ 12 пра-
выхъ эсеровъ.

Группа лѣвыхъ эсеровъ прочла деклара-
рацію на 4 сѣздахъ созданномъ Ц. И. К. и
удалилась со сѣзда.

На телеграмму комиссара черноморска-
го флота, просившаго совѣтъ комиссаровъ
о инструкціяхъ по отношенію къ авантю-
ри Каледина, совѣтъ комиссаровъ отвѣтилъ:
Каледина, Корнилова, Дутова вѣдъ за-
кона. Переговоры с вождями контр-револю-
ціи безусловно воспрещены. Наultima-
тум отвѣчайте смѣлымъ революціоннымъ
дѣйствіемъ. Да здравствуетъ революціонный
Черноморскій флотъ.

ПЕТРОГРАД. Правительствующій сенатъ
на общемъ своемъ собраніи вынесъ рѣ-
шеніе о неуразнаніи совѣта народныхъ
комиссаровъ.

Рабочіе сенатской типографіи отвѣтили
на это рѣшеніе отказомъ печатать это
контр-революціонное рѣшеніе контр-рево-
люціоннаго сената и отдали себя в рас-
поряженіе рабочаго и крестьянскаго пра-
вительства.

Предисывается всѣмъ губернскимъ совѣ-
тамъ немедленно выбрать комиссара, гдѣ
еще не сдѣлано, и донести о томъ
народному комиссару по внутреннимъ дѣ-
ламъ и в департаментъ общихъ дѣлъ.

Комиссарамъ слѣдуетъ занять соответ-
ствующія должностныя и смѣстныя с цен-
тральной властью.

Для заведыванія управленіемъ санитар-
наго отдѣла при министерствѣ внутрен-
нихъ дѣлъ назначаются коллегія в составѣ
докторовъ Винокурова, Петера и Мишкеви-
ча с предоставленіемъ этой коллегіи правъ,
равныхъ правамъ врач. санитар. инспектора.

По министерству финансовъ.
Изъ управленія дѣлами мелкаго кредита
Петроградской государственной сберега-
тельной кассы, за непризаніе власти со-
вѣта народныхъ комиссаровъ и за участіе
в чиновничьей забастовкѣ, увольняются,
со службы, безъ права на пенсію, всѣ выс-
шія административныя лица немедленно.

Борьба за мир в Германіи.

ПЕТРОГРАД. По сообщенію берлин-
ской рабочей газеты „Фюрнертс“, на со-
стоявшихся массовыхъ митингахъ в Оф-
фенбахѣ и Майнѣ, гдѣ выступилъ правый
соціал-демократъ Шейдеманъ, были приняты
резолюція, выражающія солидарность с
русскою революціей и обѣщанія ей энер-
гичной поддержки.

Министерскій кризис в Персіи.

ТЕГЕРАН. 23 ноябр. Кабинетъ вновь по-
дал в отставку, ввиду финансоваго и
хлѣбнаго кризисовъ, а также вслѣдствіе на-
значенія нѣсколькихъ губернаторовъ лично
шахомъ, безъ участія министра внутреннихъ
дѣлъ.

ПЕТРОГРАД. 21 ноября. Сѣздъ Всерос-
сійскаго военнаго флота принялъ резолюцію
о поддержкѣ правительства народныхъ
комиссаровъ и о томъ, что флотъ всегда
будетъ отстаивать власть совѣта.

Наритъ единогласное настроеніе. Всѣ
выступающіе ораторы говорили с негодо-
ваніемъ о коалиціонной вѣсти, привѣдшей
Росію къ тяжелой разрухѣ во всѣхъ обла-
стяхъ.

Сѣздъ привѣтствовалъ военно-морской
революціонный комитетъ, распустившій в
октябрьскіе дни Центрофлотъ, который стал
на защиту буржуазии в лицѣ пресловутаго
комитета спасенія родины и революціи.

Литовскимъ Временнымъ Национальнымъ
Совѣтомъ принята слѣдующая резолюція:
Основываясь на неодинокую воззванію
народнаго Русскаго революціоннаго демократіи
в принципѣ самоопредѣленія народностей
Россіи, Литвы и Латвіи, въ военный Националь-
ный Совѣтъ заявляетъ, что Латвія, то есть
Двинскій, Режицкій и Люцинскій уѣзды
Литовской губерніи, должны быть присоеди-
нены къ Литвѣ, вѣдшіей отношенія и
внутреннее устройство каковой опредѣлитъ
Учредительное Собраніе, Всенар. Учреди-
тельное Собраніе и всенародный плебисцитъ.
Принимая во вниманіе вѣтеранское
неопредѣленное положеніе Литвы и жизнен-
ныя интересы и неотложныя нужды,
Латвискій Временный Национальный Со-

Вот находить неотложно необходимым созвать Учредительное Собрание Латвии в единении с соответствующими общественными учреждениями и организациями и немедленно приступить к предварительным работам по созыву такого.

ПЕТРОГРАД.—Томск, Совету депутатов. Совет народных комиссаров предлагает всем работам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов озаботиться скорейшей посылкой своих комиссаров во все местные конторы и отделения Государственного банка. Посланные комиссары имеют контрольные права. Им предлагается неукоснительно следить за деятельностью контор и безпрекословно выполнять распоряжения главного комиссара Государственного банка Оболонского, сообщая ему о всех неправильностях и затруднениях. Комиссарам предлагается особенно внимательно следить за правильностью распределения имеющихся в кассах местных учреждений Государственного банка денежных знаков и не давать управляющим требовать подкряпленной с большим запасом.

Народный комиссар внутренних дел Петровский.

На основании постановления совета народных комиссаров от 24 ноября 1917 г., прошу вас немедленно послать комиссара в отделение и контору Государственного Банка вашего рода.

Главный комиссар Государственного Банка В. Оболонский.

Помощник Главн. Комиссара Георгий Пятаков.

Положение на Дону.

ПЕТРОГРАД. В социал патристической газете "Ден" помещен разговор с посланного на Дон корреспондента с Богаевским, правой рукой Кадетина. Богаевский заявил: "Положение наше таково, что мы сами рискуем быть захваченными полной большевизма. У себя на Дону мы, надюсь, справимся, но делять рискованные шаги мы едва ли в состоянии".

Протест фронтовой комиссии.

ПЕТРОГРАД. Революционный комитет опубликовал обращение к советам, в котором указывается, что всероссийская избирательная комиссия ведет свою работу недобросовестно, искусственно затрудняя выборы наиболее демократическим слоям населения и что, через посредство этой комиссии, кадеты стремятся поддаться под Учредительное Собрание; принимая во внимание, что особая фронтовая комиссия принимает участие в выборах и заседаниях всероссийской избирательной комиссии, что на нее пала бы ответственность по меньшей мере за попустительское и укрывательство незаконных действий всероссийской комиссии, если бы правильными были обвинения со стороны военно-революционного комитета, фронто-

вая комиссия считает своим долгом заявить: 1) что всероссийская избирательная комиссия является органом лишь техническим и разъясняющим и затруднять выборы тем или другим слоям населения она, даже при желании, была бы лишена возможности и встретила бы в этом случае рьянейший отпор со стороны особой фронтовой комиссии; 2) что всякий ходатайства об отсрочке выборов со стороны окружных или местных комиссий со времени переворота 25 октября системаически отклонялись всероссийской избирательной комиссией и все отсрочки выборов, если они имели место, производились распоряжением местных избирательных комиссий; 3) что особая фронтовая комиссия, в которую входят представители всех фронтов и Балтийского флота, призывающая, по своим партийным взглядам исключительно лишь к социалистическим партиям и в частности к партиям большевиков, рьянейшим образом протестует против неправомерных обвинений всероссийской избирательной комиссии со стороны военно-революционного комитета, порочащих ее репутацию и особую фронтовую комиссию.

Председатель особой фронтовой Комиссии Добржанский Секретарь Дмитриев.

Повязка Ганденбура и Лонедорфа.

ПЕТРОГРАД, 28 нояб. Морским министерством получена из Берля телеграмма о повязке в Берля Ганденбура и Лонедорфа. Эта повязка имеет целью провозвестить новый нажим на парламентское большинство.

Союз кадетов с правыми эсерами.

ПЕТРОГРАД, 28 нояб. По инициативе кадетов и правых эсеров, были устроены демонстрации и лозунгами, вся власть Учредительному Собранию.

Общественный столовый в Москве.

Московский сов. деп. представил право районным управам превратить рестораны первого разряда в общественные столовые, для чего войти в соглашение с высшим персоналом ресторанов.

Распоряжений районных комиссаров.

Декретом правительства особое совещание по обороту передавать в ведение комиссара торговли и промышленности.

Временный заместитель народного комиссара юстиции Стучка опубликовал особое руководство для устройства революционных трибуналов.

Борьба с пьянством.

ПЕТРОГРАД. Издано постановление военно-революционного комитета, что лица, занимающиеся тайной выделкой и продажей алкоголя, суррогатов и вообще алкогольных напитков, предаются военно-революционному суду и подвергаются штрафу вплоть до конфискации всего имущества. Лица, повинная в хранении вина с целью продажи его, подвергаются то-

му же наказанию. Лица, задержанные в пьяном виде, арестовываются и предостаются военно-революционному суду.

Выборы в Учред. Собрание.

ПЕТРОГРАД. Выборы в Учредительное Собрание закончены по всему Северному флоту: мышь-вики получили около 1/4 голосов, большевика—больше половины всех поданных голосов, не голосовавших —не более 15 проц.

ТОРЖОК (Гверской губ.) Подсчет голосов уездной избирательной комиссией произведен по 116 избирательным участкам из 176. Выясняется, что население дружно пришло к урнам, голосовало процентов 75-80, по некоторым участкам 90—100. На первом месте идут по уезду большевики—45 процентов, затем эсеры—35 процентов оседки объединены—8 процентов, остальные кадеты и алены. Окончательный подсчет ожидается 30 ноября. Выборы прошли относительно гладко за исключением имеющихся в двух случаях угрозы действиями над участковой избирательной комиссией, вплоть до отнятия насильственно избирательного ящика на почве недостатка избирательных записок.

ПЕТРОГРАД. Советом комиссаров Дмитрий Петрович Боголюбов назначен помощником комиссара по министерству финансов на правах товарища министра. Д-кретом Луначарского объявляется распушенным государственный комитет по народному образованию, так как дилетантский состав не отвечает своему назначению.

Народным комиссаром по просвещению подписан декрет об увольнении товарищей министра просвещения и директоров и вице-директоров де артаментов.

Совет народных комиссаров назначил временным заместителем народного комиссара по государственному контролю Эдуарда Эдуардовича Эвона.

Младшие служащие министерства торговли и промышленности заявили протест против саботажа высших служащих министерства и выставили требование, чтобы высшие служащие приступали к работе.

Учащиеся социалисты средних учебных заведений постановили приветствовать комиссара Луначарского и настаивать на проведении в жизнь самой широкой реформы средней школы.

Военно-революционный Комитет отдал распоряжение об аресте Манасевича Мавуилова. Генералы Маниковский и Матусевич освобождены.

ПЕТРОГРАД, 27 ноября. Радик-секретарь международного отдела центрального исполкома единого комитета советов ошеровгаски в "Практика" категорически заявил Шейдеману, что заграничные представительства большевиков приглашали Гельфанта (Паруса) на переговоры. На заграничное представительство,

самы творят свою судьбу, что всеми силами, в ней энергии, всеми своим великим энтузиазмом (воодушевлением) они должны немедленно взяться и за самостоятельную работу для самих себя. Этим сознанием должна проникаться душа каждого рабочего, каждого солдата. Другого выхода нет.

Но как организовать это великое самосознание?

За это дело немедленно должны заться заводские комитеты, и профессиональные союзы и другие организации. Хотя, до сих пор, говоря о безработице, мы привыкли думать о так называемых общественных работах, устраиваемых городскими самоуправлениями, но теперь у нас условия изменились. Теперь, при катастрофическом положении промышленности—с одной стороны, при переходе власти Советам—с другой, теперь совершенно невозможно говорить только о каких-нибудь 3-миллионных, странных и тому подобных рабочих организациях муниципальных (городских самоуправлениях) Теперь уже мы должны говорить только о заводской (контроль) над производством, теперь уже абсолютно необходимо и объективно возможно приступать к организации производства, по крайней мере—к частичной организации, при этом вовсе не думая о социализме, как о таковом. Это необходимо для того, во первых, чтобы не остались без работы возвращающиеся с фронта многомиллионные рабочие руки; во вторых, чтобы от производства предметов разрушения и смерти причитывать к производству столь необходимых предметов создания и жизни; и в третьих, чтобы укреплять и углублять общественно-экономическую силу, значительную трудящихся масс, вливаясь в фундамент капиталистического строя, тем ослабляя его и одновременно создавая могучий опоры для нового хозяйственного строя.

Заводские комитеты, совместно с профессиональными союзами, должны произвести самое тщательное обследование всех фабрик, заводов, мастерских, мельниц и других предприятий с целью установить: что и сколько они производят, сколько рабочих занимают, во сколько сменя работают, возможно ли введение трех смен, состояние технического оборудования, к производству какого товара может быть приспособлено данное предприятие, во сколько это обходится и т. д. и т. д. А по отношению к закрытым предприятиям необходимо принять все меры к немедленному открытию их для производства предметов пер-

как таковое, ни его члены отдельно не обращались к Парусу, который приехал от имени вьетнамского большинства и привез приветствия большинства, которая были переданы в Петроград. Это вытекает из опубликованных протоколов. Радик подтверждает вполне положение д-ла, данное Францом Марингом в "Лейбцагер Фольксzeitung".

За рубежом.

ПАРИЖ. 23 ноября. Мидлерн и Тома в провинциальных рывках заявляют: "справедливый мир должен вернуть Франции оторванные германцами Эльзас-Лотарингия".

Шарль Райнопорт в газете "Народ" пишет о разворотах, которые постигнут германское правительство, так как большевики хорошо известно отрицательное отношение кайзера и его империалистической шайки к мировому пролетариату.

События Португалии.

ЛПСАВОП. Президент ре публики посетил некоторых демократов-вождей революционного движения и вместе с ними беседу о реконструкции являя на условиях выношеных принятых Португалией международных-обязательств в продолжение войны. Проговаривают, что революционный комитет распустит парламент.

Германские капиталисты штурмуют.

Германские капиталисты прилагают все старания, чтобы разогнать рабочие организации. Имянская газета "Фронт" ("Вперед") пишет, что на португальских кружковцах заклад чиновники организации желают союз учащихся под флагом хозяйственного объединения. Союз идет путем разгневания рабочих.

Визитие Иерусалима.

ЛОДИОН. 11 ноября. Во время посещения палаты общин, Вильям-Луу объявил, что в Ассамблею 8 ноября отрядил Иерусалим от путей сообщения; 9 ноября Иерусалимская делегация Иерусалима была отсрочена английскими командованиями из за принятой меры по ограждению святых мест от разрушений арбомба, джоркши.

Два ноты.

Первое—отбыть испанского посла на ноту, являющую Троцкого представителем центральных держав.

Уже самый факт подобного обращения к власти, до сих пор не признаваемой за правительством не только на одной иностранной державой, но и значительной частью населения самой России,—является несомненным дипломатическим и моральным успехом для Совета Народных Комиссаров.

Крупнейшее из нейтральных государств Европы признало, таким образом, правительство Смольного института.

Еще важнее и значительнее содержание отбытой ноты испанского посла: в ней мы встречаем обещание "приложить все необходимые усилия, чтобы способствовать осуществлению мира, которого так жаждет человечество".

Всем известно, что Испания за войны ни разу, несмотря на ожесточе-

Демобилизация, безработица и безтоварье.

Кровожадному чудовищу—война наполнила удар за ударом, один другого страшнее. Декрет (удар) о мире первый удар! Напрасно советские и беззащитные враги рабочих и всех трудящихся беззастенчиво твердят: это—"каждый бумажка": ведь за этим "каждым бумажка" водит миллионы изувеченной крестьянской бедноты. Вот в чем едкая декрета Советов Народных Комиссаров. Этот "каждый бумажка"—отражение соотношения сил в России. Этот долг жизни кризис, как искра в пороховой погребе, падает в душу еще более изголодавшейся, еще более измучившейся, еще более изголодавшей ивмекких, австрийских солдат. Как благодать воскресения из мертвых, как дивная музыка, как оживляющий, одобряющий аон из царства жизни, из царства надежды и радости, и царство страдания и предсмертного отчаяния—привидел этот удар там, до обеих сторон той дивной и страшной полосы ужаса и диавола разрушения. Вот в чем сила декрета!

А указ Советов Народных Комиссаров о поручении полковник и другим Комитетам немедленно приступить к переговорам о перемирии, это—второй, страшный, смертельный удар по войне. Загнанный, запертый фронт—этот многомиллионный человеческий океан, познавшие человек к человеку, и враги станут друзьями, братьями по страданию, товарищами по пути. А если ивмекких полкера попятятся вглядеть этому неизбежному, как сама природа,—естественному стремлению солдатских и народных масс к миру, они будут сметены грозной бурей, как онепавшая лавина сметает все живое и мертвое на своем ишающем пути.

И так что бы не говорили, что бы ни случилось—война нанесет смертельный удар,—ей долго не жить, этой слоговой гидре всемирного бд-тия.

Во всей остроте и глубине встает вопрос о демобилизации армии в военной промышленности и мобилизации "мировой" промышленности. На днях об этом уже писал т. Ульяновский. Я хочу несколько ближе и вкратке с другой стороны подойти к этому вопросу. Уже теперь имется значительная, так называемая резервная армия безработных. Демобилизация фронтовой армии и выходящая из промышленности кризис—армия безработных доведет до чудовищных размеров—до 10—15

миллионов человек. Это с одной стороны. А с другой стороны, выхвост с расширением промышленного кризиса, теперешнее губительное безтоварье будет все увеличиваться. К этому присоединяется еще недостаток сырья и топлива, небывалая износность всех машин, ж. д. рельсы, вагонов, паровозов и т. д., тем обильный кризис, страшный аэтой еще более углубляется и становится прямо—таким чым-то роковым.

Есть только одно средство борьбы с этим нависающим великим испытанием: самостоятельность масс.

Самостоятельность масс, это—величайшая привилегия (преимущество) нашей революции. Самостоятельность масс сбросила иго Николая Романова. Самостоятельность масс разбила предательские планы Корнилова и его друзей. Самостоятельность масс победила 25 октября в Петрограде. Самостоятельность масс побуждает по всей России. А особенно наглядно великая сила самостоятельности масс показала себя в тридцатикоминской деле, к где на помощь Во-во-Революционному Комитету Советов, являясь самими солдатскими массами быстро выдвинутой "декада", вокруг которой ервками, великим колесом сплотились все те безымянные, сырые герои, которые—без, даже против офицера—и разбили силы буржуазии и помпидов Царствяная-власть, Центральные Советы без районных, заводских, подковых и других организаций—без сильная, жалкая кучка отдельных людей. Ни одна революция в мире никогда не имела такой множества таких всеобъемлющих организаций, как наша революция, и поэтому (на непобедима, что бы ни говорили, как бы ни охали, как бы ни ахала разные трусы и ивмекких великому дду" народа. И эта всеобъемлющая сила должна быть направлена и на борьбу с нависающим грозным застоем промышленности, страшной безработицей и безтоварьем.

Страшно велика задача русской ивтично-революционной демократии. Одновременно она должна сражаться на два фронта: на фронте во политическом и на фронте экономическом (хозяйственном). До сих пор она почти исключительно веда борьбу разрушительную (хотя разрушение и то же ирм-а есть и, социальное), но теперь, когда власть уже почти повсюду перешла в руки рабочих, солдат и крестьянской бедноты, теперь эти народные массы должны проникнуться сознанием, про-никнуться широко и глубоко, что теперь они

вой необходимости, часо которых теперь величественно велико (свободные продукты, мануфактурные, металлические товары и т. д.) и нужда в которых так грозно остра.

А финансирование (делегация средств), сырье и топливо?

Да, это самые трудные вопросы. Но ведь правда, что рабочий класс создает все, буквально все,—а мы знаем, что это делается только так—т. е. на он, рабочий класс, совместно с примыкающими к нему трудовыми общественными группами, должен быть в состоянии и вти и сырье и топливо. И рабочим делят, кто добывает железную руду, весть, каменный уголь и добывает в бале или мете достаточных размеров до вВнн—По-вечно, рабочие. Так почему же они теперь, это не смогут сделать? Конечно, бездельное множество разноразличных машин и орудий до крайности накопилось за время этой безумной войны; но, ведь, зато теперь рабочие должны знать, понимать, поймут и понимают, что, теперь они сами могут свое судье, что теперь без титанического, прямо-таки сверх-человеческого, напряжения воли и энергии всем великим завоеваниям труда грозит гибель, позный крах, страшное торжество всяких врагов людей труда. И так, при могучем желании, при всяком напряжении, работа и днем и ночью, многомиллионный народ труда, творец всего, добудет и топливо и сырье.

Но финансы (деньги) без которых ни чего невозможно?

Во-первых, когда мы говорим о самостоятельности и творчестве рабочих масс и их организаций, мы полагаем, что эта могучая коллективная активность (дй-ствительность) может выражаться в сознательном организованном воодвигивании на владельцев предприятий.

Во вторых, там, где применены и максимальное (наибольшее) использование частного капитала и частной инициативы по тем или другим причинам и условиям, совершенно невозможно, так уже остается самим рабочим организациям, как техническим руководителям, совместно с городскими самоуправлениями, и пути финансирования предприятий, что всегда будет неизбежно, по крайней мере, для начала открытия дй-ствий. Быть может, нельзя будет обойтись и без помощи государства, власть которого теперь в руках представителей рабочих, солдат и перенесенной бедноты, что является в высшей степени важным благоприятным

внутреннюю борьбу между германофилами и франкофилами и — не компрометируя себя неосторожным дипломатическим вышительством. Она даже откровенно извещает предложение Вильсона о союзе нейтральных государств для посредничества между воюющими сторонами.

Печать, в свое время комментируя это воздержание, указывала, что правительство короля Альфонса, трезво учитывая международную ситуацию, не позволяющую надеяться на успех вильсоновского предложения, рѣшило «сохранить» себя для более подходящего и благоприятного момента.

Очевидно, что теперь испанское правительство считает свое вышительство своевременным и цифробным шансом на положительные результаты. Указания на «германофильство» нынешнего испанского кабинета вскорости не могут ослабить симпатичности и значительности выступления петербургского посла г. Гардио. Цисперас: каковы бы ни были политические симпатии мадридского правительства, оно не рискует по легкомысленным шагом подорвать свое международное положение и подорвать страну опасностями разрыва с могучими державами. Ведь, как мы указывали выше, Испания несмотря на свое германофильство, все рѣшится присоединиться к упомянутому предложению Вильсона, которое несконечной прессой рассматривалось как «немецкая интрига».

Мимходом стоит отметить «пронию судьбы», выразившуюся в том, что первое свое признание в качестве министра иностранных дѣл Л. Троцкий получил от представителя государства, мѣсяцев 15 тому назад самым грубым, полицейским образом изгнанного опасного русского эмигранта из своих предѣлов.

Другой важный документ — это вотта представителям держав Согласия приставки, обращенная к ген. Духовину. Начальные ити войны мисий Англии, Франции, Италии, Японии, Румынии и Сербии обращаются с «энергичным протестом» против нарушения Россией обязательства «не заключать отъѣздно друг от друга ни перемирия, ни приостановки военных действий». Г.г. аташе предупреждают, что всякое нарушение договора со стороны России повлечет за собою самыя тяжелыя санкции.

Нельзя самым рѣшительным образом не возмущаться поведением военных представителей «союзных» держав.

Уже выходящая «патриотка» и «оборонка», которые с открытым злорадством приветствуют этот шаг, ставящий в затруднительное положение, по их мнѣнию, очевидно очень далеко «большевиков». Они «обязаны» ридиформировать тайный рѣ «патриотический».

Ввиду дѣлится от патентованного патриотизма, мы заявляем, что подобной похвальной национальному достоинству

указом. Конечно, рабочая и крестьянская государственная власть и с своей стороны может еще другая возможности непосредственно вникать на усиленно быстрого поднятия и энергичное усиление развития производственных сил России, этой от природы богатѣйшей страны всего мира. И мы уверены, что Совет Народных Комиссаров, сдѣлав самое необходимое в области политики и войны, приложит все силы к организации производства, к разширению грозных заводов в экономической области. Но тѣм не менее, самая ширкая, самая энергичная революционная многоликая масса — народ, абсолютно необходимое условие успешности войны и всяких мероприятий центральных властей.

Что касается взаимоотношений между рабочими организациями в городских самоуправлениях в этой великой творческой работѣ, — это вопрос второго порядка. Само собой разумеется, что нетивно демократическіе органы мѣстного самоуправления должны идти рука об руку с рабочими и социальными организациями. Будут ли мѣропріятия, о которых говорим, во ить характер частичной, хотя бы зачаточной, или обхват муниципальной, или национализации промышленных предприятий, — это опять таки вопрос второго порядка. Самое главное, абсолютное несомненно е тут: не медля ни дня, ни минуты вѣзаться за дѣло, развить самую широкую, самую энергичную, самую рѣшительную самостоятельность масс. Беспорядочное коллективное творчество единственное спасение от того страшного развала, который создавал я десятилѣтіями, а в особенности в послѣдніе годы и мѣсяцы войны. Пред вами одна из дѣла: оласти великую русскую революцію и вѣзаться с нею грядущую всемирную революцію. И эту, страшно трудную, задачу мы рѣшаем так, как это возможно, как это необходимо при данных условиях, в данной катастрофической обстановкѣ.

И так: Самодѣтельность, самодѣтельность и еще раз самодѣтельность!

Р. Пелюше.

Россіи еще никто никогда не осмѣливался наносить. Генералы Бартеры совершенно «забыли» о тѣх миллионах и миллионах жизней, которая принесла Россія на алтарь «общаго дѣла»; о ея вѣроятных жертвах народным достоинствам, приводящих страну в раззореніе; о тѣх безчеловѣчных услугах, которая она принесла за 40 мѣсяцев войны всѣм союзникам вѣзть и каждому порознь... Ишій, изголодавшійся, смертельно измученный народ теперь на положеніи подсудимаго, которому суровые присяжные выносят безпощадное: «Да, виновен» и грозит которой в видѣ «самых тяжелых послѣдствій». Они знают, что ген. Духовин отказался осуществить призыв о педемачи и все же не дают ему снисхождения. Не подѣжит такому сомнѣнію, что к попыткам сепаратнаго мира со стороны Николая II они отнеслись бы гораздо снисходительнѣе, как снисходительны они были к черниговскому королю Царю, проѣзжавшему вскаки странная машина с Австріей... Они запретили тогда своей цензурѣ пропускать статьи, осуждающія дипломатическіе аллюры сего помазанника Божія... Сейчас им страшен не «снѣратный мар» (о, они хорошо столкуются с Визьгельмом), — им страшно торжество революціи, которую они рѣшили удушить во что бы то ни стало, которую 8 мѣсяцев брали взором, не допуская законнаго мира, — единственнаго спасенія Россіи и революціи...

Что может реально означать эта угроза? Услужающіе социал-оборонцы уже разъяснили нам: Японія выступила против Россіи... Эта угроза уже давно висит над нашей головой. Итъ надобности говорить о том, какія опасности таит она в себѣ.

Эти опасности нуано открыты и честно признаны, какія иллюзіи тут недопустимы.

Мы, однако, имѣем основательныя предположенія, что не для всѣх «союзных» правительств чувства мести к революціонной Россіи могут пережить чувства соперничества к опасному японскому империализму. Трудно допустить, чтобы правящая Америка соикойно допустила безвозмездное усиление ея главнѣйшаго конкурента на Дальнем Востоку. В этом отношеніи весьма характерно то обстоятельство, что в ночь союзничю Духовину отсутствует подпись представителя Соединенных Штатов.

Недалекое будущее покажет, въ какія конкретная форма выльется угроза наших «чужих друзей». Пока же остается только отмѣтить ея высокую моральную кресту и чинность. (Нов. Ж. № 180).



Жандарм с Востока.

Индійскіе революціонеры, борящяся за самостоятельность Индіи, англійская пресса часто срещает Японію. Она грозит, что в случаѣ вставши в Индію японскій флот появятся в Индію океанѣ и желтая воиска оккупируют «Жемчужину Востока». В ажи вых измышлений англійских империалистов Японія представляется каким-то жандармом, усмиривающаго страны, борящяся за свободу, своим брошированным кулаком.

Сейчас и союзныя дипломаты и растерявшіеся оборонцы всѣх оттѣнков пытаются сорвать борьбу за мир, страждущую Россію той же самой Японіей и праздно толкуют о грядущей «давленноостной компаніи» в скорой оккупации В. Сибири японскими полками.

Или кое правительство уже опровергло однажды эти несостоятельныя подвѣтныя и заявляет, что оно не собирается играть роль международнаго полицейскаго.

Вся кон-вектура дальневосточных отношений вполнѣ подтверждает правдивость японских заявленій. Конечно, не приходится говорить о сочувствіи правящих кругов Японіи руской революціи и особенно большевистской власти. По дѣйствию государств дѣлуются не симпатіи и антипатіи, а интересы. И е точныя зрѣнія японских ватерсов — нападеніе Японіи на В. Сибирь, представляется чрезвычайно мало вѣроятным.

Какъ извѣстно, довольно скоро послѣ русско-японской в. Лны у Россіи и Японіи было достигнуто дружеское соглашеніе на почвѣ раздѣленія сфер вліянія в Монголіи и Маньчжуріи. Японская политика в теченіе всѣх послѣдних лѣтъ и в период войны сводилась к укрѣпленію положенія Японіи в областях Китая. Это хозяйничанье в Китаѣ было возможно лишь при присутствіи Россіи и при молчаливом согласіи С. Штатов.

Какихъ либо притязаній на территорию Россіи Японія послѣднее время за оаждо не имѣла. Начиная войну с Россіей и «оккупировать» ея сибирскія области значат для нея пріобрѣсти на Востокѣ второго врата и создать возможность опасной коалиціи Китая и Россіи. А возникновеніе такой коалиціи вли даже просто обостреніе отношений с обѣими крупными державами Д. Востока коренным образом нарушило бы дальнѣйшее укрѣпленіе Японіи в Китаѣ.

тelleуое усиленіе Японія помѣшало бы С. Штатам коммерчески завоевать Россію и липидо бы их остатков вліянія в Азіи.

Поэтому выступленіе андцев против Россіи образовало бы кругом Японіи желѣзное кольцо враждебных держав и не принесло бы никакихъ реальныхъ выгод.

Напр тив, если Японія воздержится от роли жандарма, которую некоторые хотят ей называть, она сможет использовать дружескій нейтралитет и слабость (ничего скрывать этого) Россіи для укрѣпленія своихъ позиций в Китаѣ. Конечно, можно ждать, что Японія займетъ здѣсь и тѣ области, на которыя притязаютъ русскіе империалисты, но эти захваты не несутъ Россіи никакого ушерба.

Взаимотношенія держав на Д. Востоку и непосредственныя интересы Японіи заставляютъ поэтому думать, что никакая сепаратной войны Японія вам не объявитъ и никакую враждебную оккупацию В. Сибири не предпримет.

Конечно, ели международный империализм, вытравивый социалистическіи эксперименты, происходящими в Россіи, начтетъ свяшенную войну противъ нашего отечества и создастъ новую коалицію буржуазныхъ держав, Японія окажется активной участницей такого союза. Но и тогда главная опасность Россіи будетъ угрожать не ва Д. Востоку, а ва Зап. фронтѣ.

Эта перспектива, пока что — в области отдаленнаго будущаго и о ней не приходится говорить, как о злобѣ дня.

В. Керженцев.

Тайна дипломатіи.

Политика Керенскаго-Терещенко.

25. 398.

Секретная телеграмма Министра Иностраннхъ Дѣл послана в Парижъ, Лондонъ и Вашингтонъ, Тюлю и посланнику в Стокгольмъ.

Петроград, 23 августа 1917 г. № 3972.

Потери Риги не явилась неожиданностью и о возможности ея предупредилъ ва Московскомъ Совѣщаніи генерал Корналов. Паскалью можно судить по вышесказанному свидѣнію, главную роль сыгралъ сильный удар вѣзцевъ и в особенности подвизающіеся превосходство ихъ артиллеріи. Относительно поведенія н-шхъ войскъ свидѣнія противорѣчны. Представители в-йсковыхъ комитетовъ и комиссары всащескіе подчеркиваютъ доблесть войскъ, дѣлая печать начала кампаніи противъ Верховнаго командованія, якобы вымѣрено преувеличивающаго дезорганизацию войскъ с цѣлью оравданія суровыхъ мѣр при водвореніи дисциплины. На самомъ дѣлѣ — хотя свидѣнія ставки вѣзуютъ иногда слишкомъ откровенно, чтобы раскрыть глаза странѣ на всю опасность, но, конечно, они вѣрнѣе передаютъ картину, чѣмъ случайныя извѣстія демократическихъ представителей. Правительство вретъ мѣры, чтобы устранить в рѣдѣ такое вредное расхожденіе сообщеній. В общемъ можно считать до сихъ пор, что при оставленіи Риги хотя и были отдѣльные случаи самовольнаго отступленія войскъ, но большая ихъ часть проявила дисциплину и мужество. Это благодарный признак, так как Рижскій фронтъ считался наиболѣе морально дезорганизованнымъ. Однако, отступление арюложалось и невозможно пока сказать, ва какихъ линіяхъ оно состоялось. Военные авторитеты не считаютъ, что Петроград в опасности. По приближенію театра в е-ныхъ дѣйствій дѣлуютъ необходимость рѣшительныхъ мѣр по организации Петрограда, какъ тыла, для чего будетъ усилена предположенія ея разгрузка и установленъ порядокъ управленія городомъ. В настоящее время Саниковъ выѣхал в ставку, гдѣ проеходитъ совѣщаніе по этимъ вопросамъ, а также по вопросу об охваченіемъ ветенія дѣйствіе программы военныхъ мѣр, предложенной Корналовымъ и Савиновымъ. Одной изъ этихъ мѣр является вѣденіе в тылу смертной казни. Настроеніе здѣсь в связи с извѣстіями с фронта повывшено. Планы Риги совпадо с усиленіемъ большевизма, что вліяно из результатовъ городскихъ выборовъ. Однако можно считать, что голосованіе эго скорѣе показываетъ общее недовольство, чѣмъ возбудившіе болшевистскіе лозунговъ. Тревожныя извѣстія находятъ сильный откликъ в населеніи и отчасти в солдатахъ и усѣхъ большевиковъ компенсируется патристическимъ снзнаніемъ масс, которое начинаетъ проникать и в демократическія организации. Правительство приняло мѣры противъ подготовляющихся выступленій снрава, прядемъ установленъ нлзоръ за чѣткочными вѣдками князьями. Мѣры эти выѣютъ характеръ мѣр предосторожности, так какъ нѣтъ указаній на возможность серьезнаго контр революціоннаго движенія. Заграничій сѣдуютъ всащескіе подчеркивать твердую рѣшимость. Правительство в тяжелую переживаемую минуту всѣми средствами организовать оборону и продолжать войну, для чего будутъ принесены всѣ нужныя жертвы. Жестокія испичанія на фронтѣ не проходятъ даромъ и, хотя, к сожалѣнію, слишкомъ медленно, но пробуждаютъ народъ к великой борьбѣ.

(Подпись) Терещенко.

Терещенко и соглашатели.

10. 393.

Секретная телеграмма Россійскимъ представителямъ в Парижѣ, Римѣ, Лондонѣ и Стокгольмѣ.

23 августа (5 сентября) 1917 г. № 3963.

В случаѣ обращенія к намъ членовъ делегаціи Соврабача с просьбою передавать сюда ихъ или ихъ уполномоченныхъ телеграммы освѣдомительнаго характера, благоволие отклонить и рекомендовать имъ обычный путь черезъ мѣстный телеграфъ и цензуру, так какъ передача черезъ дипломатическое установленіе могла бы повлечь насъ в неудобное положеніе по отношенію к правительству, при комъ вы аккредитованы.

(Подпись) Терещенко.

Терещенко — за войну <до конца>.

25. 432—434.

Секретная телеграмма послана в Мандрибу.

21-го августа 1917 года № 3931.

Связуюсь ва вашу телеграмму 188.

На случай, если бы австро-германды дѣйствительно попытались обратиться къ мироу посредничеству Испаніи и этотъ вопросъ бы затронул с вами корлемъ или правительствомъ, прошу васъ указать что рѣшимость Россіи продолжать войну остается непоколебимой и еще разъ была ярко подчеркнута на московскомъ Госуд. совѣщаніи. При такихъ условияхъ, со стороны центральныхъ державъ было бы большою ошибкой рассчитывать на то, чтобы Россія согласилась бы, ради достиженія мира, на любые уступки которая ей попыталась бы навязать.

(Подпись) Терещенко.

Профессиональное движеніе

Открытое письмо к профессиональнымъ союзамъ, не выбравшимъ еще представителя в советѣ.

Уважаемые товарищи!

Недавно состоявшаяся городская конференція профессиональныхъ союзовъ постановила в 2 мѣсячный срокъ переизбрать представителей в Советъ профессиональныхъ союзовъ. Однако, на 2 сѣданіи общаго собранія Совета, 21-го ноября, выяснилось, что далеко не все союзы, входящія в Центральное Бюро, проинформированы. По этимъ причинамъ Советъ не могъ избрать исполнительнаго органа (секретаріата) общаго собранія, что тормозитъ работу совета, которой очень много. Вѣзвѣстие этого секретаріата Центральнаго Бюро проситъ Васъ, товарищи, не забыть выдѣлить своимъ представителямъ на сѣдущее засѣданіе, назначенное на понедѣльникъ, 4-го декабря, гдѣ окончательно будетъ избранъ исполнительный органъ. Секретаріатъ Центральнаго Бюро считаетъ своимъ долгомъ напомнить всѣмъ товарищамъ тѣ огромныя задачи, которыя стоятъ передъ советомъ профессиональныхъ союзовъ — объединеніе и согласованіе дѣятельности всѣхъ мѣстныхъ профессиональныхъ союзовъ, правленія ихъ разномыслия, а также содѣйствіе сознанію новыхъ союзовъ. В зачлнхъ союзовъ профессиональныхъ союзовъ входитъ также постановка въ вѣзловъ сосной дѣятельности, которые не под силу отдалены, в особенности небольшихъ союзовъ, какъ, напримеръ, посредничество по найму, юридическая помощь, организація болыныхъ массъ, организація фабричныхъ комитетовъ, культурно-просветительная дѣятельность, веденіе профессиональной агитации и пронагандія, итд. итп. направленія всей союзовъ работы, казнне общепрофессиональнаго органа, производящаго вывет, организація представительствъ от рабочихъ в биржахъ труда, центральныхъ примирительныхъ камеръ, сѣдннхъ комитетовъ, прямое представительство профессиональнхъ дѣлнхъ при переорганизации муниципальными (городскими) и общегородскими учреждениями и организаціями. Разрѣбтка вопросовъ законодательной охраны труда, установленіе вѣсной связи с политическими организаціями пріятельствіа для союветской борьбы за широкое развитіе фабричнаго законодательства и правъ рабочихъ коалиціи также входят в кругъ мнѣообразныхъ задачъ совета профессіональныхъ союзовъ.

Советъ не беря на себя вѣспорественнаго руководства экономической борьбой рабочихъ — это дѣло отдаленныхъ союзовъ, — сѣдннствуетъ союзамъ, какъ указаніями, так и высказаніемъ средствъ в случаѣ ихъ негодности. Советъ ставитъ себѣ цѣлью также и содѣйствіе в дѣлѣ частнаго и всероссійскаго объединенія какъ однородныхъ, так и разнородныхъ союзовъ.

Перечисленія тѣ огромныя задачи, которыя стоятъ передъ советомъ, секретаріатъ обрашается к Вам с просьбой: при выборахъ своихъ представителей в советъ выдѣлнть опытныхъ и умѣлыхъ работниковъ, знакомыхъ профессиональное движеніе, а также в это время всѣ партийныя партіи и выбирать самыхъ лучшихъ практичныхъ работниковъ в профессионально дѣлнхъ, ибо чѣмъ лучшихъ работниковъ вы пошлете, тѣмъ прочнѣе во тавлена будетъ работа в советѣ, тѣмъ тѣснѣе сплоснется вокругъ него всѣ мѣстные союзы, что привлечетъ много новыхъ, а всему профессиональному движенію прндетъ мощностъ.

Времени остается мало. Присутствуйте сейчасъ же к организаціи собраній и производите выборы.

Работа совета еще много зависит от удачныхъ выборовъ в исполнительный органъ. Помните, что прннѣть участіе в выборахъ в исполнительный органъ (секретаріатъ).

Сѣдущее собраніе совета для производства мѣровъ в секретаріатъ вызвано на понедѣльникъ, 4-го декабря, в 8 часъ вечера. Адресъ: Акимовская, № 4, клубъ «Луна».

Направленія на общемъ собраніи представителямъ в советѣ просимъ сѣдннть письменными выдѣтками с указаніемъ числа членовъ вашего союза и адреса правленія, председателя и казначея.

Секретаріатъ Томскаго Центр. Бюро Професс. Союзовъ.

г. Ново-Николаевск. Томской губ.

Борьба за усиленіе заработной платы.

Быстрое воздрожаніе жизни вызвало среди проф. союзовъ движеніе за увеличеніе заработной платы. В цѣляхъ устраненія возможныхъ конфликтовъ и внесенія ясности, а также использования этой команіи для подвѣтн самодѣтельности союзовъ, развитія классоваго сознанія своихъ интересовъ среди широкихъ пролетарскихъ массъ и привлеченія ихъ в

ИНТИМНЫЙ ТЕАТР.
 (Новое помещение В. И. Морозова, Ясской пер. Театр. № 389) Дирекция П. П. Кузнецкого и А. П. Троицкого. Под глав. режиссер. В. ВАЛЕРИАНОВА.

В среду 29 и Четверг 30 ноября.

БЕНЕФИС
 Александра Сергеевича
Е. ТАВРСКОГО.

Представлено будет
ПРЕКРАСНАЯ ЕЛЕНА, Пс. А. С. Тарский.

В виду постановления о подаче электрической энергии для театров до 11 час. ночи, с повелительной 13 ноября начало 1-го сеанса ровно в 7 ч. 2-го " " " " в 9 ч.

Снимать верхнюю платформу по объявлению.
 Администратор А. Аузерский.

ГОСТИНИЦА И РЕСТОРАН „ЕВРОПА“

Буфет открыт с 8 ч. утра, а в праздничные дни с 10 час., имеются всевозможные холодные закуски, с 12 час. горячие завтраки и с 1 дня обеды. Выбор из 8 блюд. Каждое блюдо стоит 1 р. 20 к. до 6 час. вечера, после 6 часов 20 к. прибавка на каждую порцию.

Во время обѣдов и ужинов играет струнный оркестр музыки, пользующийся большим успѣхом у публики.

Товарищи офицеров и других военных членов, как местных, так и приезжих, прошу обратить внимание. Подается скоро, готовится вкусно и сытно. 22 ноября 1917 г.

Владелец гостиницы и ресторана Л. А. Олефир.

созваны — Совет Проф. Союзом на заседании своем 14 го сего Ноября принял следующую резолюцию:

„Совет Профессиональных Союзом, рассматривая вопрос об увеличении заработной платы для всех категорий труда всѣмъ вѣдѣніемъ водворения жизни, находит необходимымъ представление въми проф. союзами выработанных ставок Исп. К.—ту который с представителями правлений выясняет степень водворения предметов первой необходимости и продуктов, со дня разработки старых ставок до последних дней, в зависимости отчего увеличивает старые ставки через Совет Проф. Союзом, проводящих в жизнь. Впредь до этого всякая частичная предвзятого требования отъдельными проф. союзами к предприятиям не могут быть допустимы, о чем довести до свѣдѣнія всех Проф. Союзом.“

Изыщая об этом правлении, Сов. Проф. Союзом предложил достигнуть в Исп. К.—ту новый разработанные тарифы ставки минимальной заработной платы и делегировать своих представителей.

Вместѣ с этим необходимо созывать общія собрания своих членов для обсуждения этого вопроса. Необходимо приложить все усилии, чтобы использовать в организационных дѣлах эту кампанию.

Ж.—дая делегировать своего представителя на собрание членов Нашего Союза, Совет Проф. Союзом просит поставить его в известность о времени и мѣстѣ созыва собрания.

Вместѣ с тѣм, просим правление обратить особое внимание на создавшееся положение, выяснив все обстоятельства, учесть силы и имѣть ввиду, что необходимо увеличение заработной платы, требуемое ростом дороговизны жизни, придется добиваться упорной борьбой, для чего необходимо, избрав отъдельных выступлений, мобилизовать все силы и выдержать строгую дисциплину.

Надѣемся, что союзы не ограничатся одним ожиданием выработки ставок, а будут готовиться к действительной организационной рабочей поддержке Совета Союзом в его кампанию за осуществление их.

Всѣх призывает к организованной борьбѣ, к сплоченности!

Ни одного самозванного выступления, ибо оны вносят дезорганизацию в нашу общую борьбу!

Общепролетарские интересы пусть станут выше групповых!

Одинаковый размер прибавки к заработной платѣ, вызванной дороговизной, для всех рабочих и служащих!

Только строгая дисциплина совзательных организованных масс обезпечит нашу победу!

Товарищи! призывает к энергичной работѣ!

представлениям и суждениям о долге, чести, брактѣ и т. п.

Петра играл А. П. Троицкий, который мастерски справился со своей ролью, дав вѣрный тип американскаго интеллигента — негра.

Со своими ролями справились и остальные артисты: на этот раз каждый был на своем мѣстѣ.

Средоточена была пьеса хорошо — шла она под режиссерством Троицкого. Зрители от души хохотали здоровым безпринужденным смѣхом.

Всѣм было приятно, что и в эти переживаемые нами тяжелые дни получалась, наконец, возможность на время забыть и немного посмѣяться.

Ван.

Разныя сообщенія.

К септѣмю лиц, отправляющихся в Маньчжурію.

В виду массоваго наплыва в Маньчжурію пассажиров, занимающих контрабандой, благодаря чему увеличилась грабежи со смертельными послѣдствіями, революціонный комитет постолично предложил въмъ стационным комитетам предупреждать пассажиров, идущих в Маньчжурію, что въ них, у которых будут обязанности на паспортѣ отъетки паспортного пункта Маньчжурія больше одного раза в мѣсяц, такие пассажиры будут выселяться на ближайших станціях Зиб. дор., не дожидая до Маньчжурія, и будут возвращаться обратно. Что же касается служащих дороги, идущих по удостоверенію, то таковые не могут служить для вѣзда в Маньчжурію, а поэтому лицам, идущим по удостоверенію, рекомендуется приобрести особое удостоверение отъ местных стационных комитетов на предмет вѣзда в Маньчжурію один раз в мѣсяц, каковыя дозвоны выданы под строгим контролем стационных комитетов. При чем служащие дороги, по прибытію в Маньчжурію, должны явиться в паспортный пункт для регистраціи комитетских удостовереній; без регистраціи организационные удостоверенія будут задерживаться гвардіей до выясненія. Просьба: настоятельно теагрируем широко оповѣстить особым объявленіем на ст. посещаях и учреденіях.

За п. едѣя. революц. ком. Дружина За секретаря Рынскій.

Поек натура. Для тѣх, кто заинтересуется, какое количество продуктов потребовалось бы для насыщения солдатских семейств, если бы война была не войной, привиди следующую статистику подсчетъ прибавительно на 45 миллионов пайков, которые могут получиться в случаѣ распространения права на пайки на лиц, не пользующихся ими в настоящее время по закону.

	Норма пайка в мѣсяц.	Всего на 45 мил. пайков в год.
Муки	1 п. 20 ф.	810 мил. п.
Крупы	10 "	134.4 "
Масла пост.	1 1/2 "	20.2 "
Соли	2 "	27 "
Масла кор.	1 1/2 "	20.2 "
Картофель	1 " 20 "	810 "
Мяса	1 " 15 "	202.5 "
Сахара	2 "	27 "
Чай	1/2 "	1.69 "

По этому исчисленію выходит, что при указанном числѣ пайков для солдатских семейств их родственников потребовалось бы представить больше 1,2 вѣса (средняго) ур жаг ржи и шпелени, около 40% всего урожая картофеля, около 40—50% всей выработки сахара в нашѣм землѣ періодѣ сахарозавѣны, не меньше 35% всего привоза чая, не исключая и киринскаго, зарѣзать в сл.—но годъ больше 8 миллионов тозов крупаго рогатаго скота.

Одна из тысячи клевет.

В № 21 газеты „Начало“ (орган Зѣленингорскаго Уздѣлаго Народнаго Собранія) помещена слѣдующая выписка под названіем: „Послужный список большевистскаго лидера“:

„В Томскѣ арестован вѣкто Ахроменко, член президіума фракціи большевиков, игравший среди них огромную роль. Ахроменко обвиняется в вандальном и ограбленіи. Выяснилось, что за ним числится еще однажды преступленій.“

А вот в Зѣленингорскѣ газетѣ „Начало“ совершенно преступленіе перед истинной, ибо вся эта вымѣтка лжива, от начала до конца.

В том же номерѣ той же газеты в мѣсяца другая вымѣтка, в которой пространно рассказывается о сибирском заговорѣ военно-дѣльных германцев в Сибиріи.

По имѣющимся у нас данным, это сообщеніе одинаковаго достоинства с вымѣткой об арестѣ Ахроменко: также лжива!

Мѣстная хроника.

— Сегодня в Манежѣ Физическаго Развитія состоится бенефис С. С. Дерябина, режиссера Томской Гарниз. Драмат. Труппы. Ставится извѣстная драма Виктора Крылова — „Горезлосчастье“. Дерябин — один из основателей труппы. Посѣтителамъ Гарниз. театра Дерябин хорошо зна-

Набер. р. Ушайки, собственное зданіе
ЭЛЕКТРО-ТЕАТР „МІР“. Телеф. № 657
 С 30-го ноября ставится новая программа.

Превосходная драма.
ШКВАЛ ЖИЗНИ Чудная игра артистов.

БЕЗОТРАДНАЯ АВИАТОРША | **ИНТЕРЕСНАЯ**
 Комическая. | Вдвоая.

Анонс: На днях пойдет картина по сценарію выпуска. **Война за мир и свободу в 5 част.**

Электро-Театръ „ГЛОБУС“ Телеф. № 852
 30 Ноября, 1 Декабря ставится

АННУШКИНО ДѢЛО.
 2я серия др. в 4-х частях.

ПОЖАЛУЙСТА ЖАНДАРМА.
 Комическая.

Обруб, противъ быв. магазина Тахова. **ОБЩЕДОСТУПНЫЙ ТЕАТР МИНИАТЮР.** Дирекція М. Я. ШИЛЕРЪ

В среду 29 и четверг 30 ноября представлено будетъ:

І. **„РОЗЫ БЕЗ ШИПОВ“**
 Скетчи в 1 д. Участвуют: Дзлина, Покровский, Володин и Свѣрскій.

ІІ. **ЛИВЕРТИСМЕНТ.**
 Первые дни открытія большаго междунагодаго ДАМСКАГО ЧЕМПИОНАТА французской и другой империальной БОРЬБЫ, организованной Киевским С органикомъ Обществом на призы золоты и серебряныя жетоны, которые будут розданы в послѣдній день чемпионата лучшимъ борцам — побѣдителямъ. В чемпионат пока записались слѣдующіе профессиональные дамы-борщи:

1. МАКОВИЧ. Чемпиона легкаго вѣса.
2. ПАЧЕНКО. Довска казачка.
3. ЛЮБИМОВА. Одесса.
4. СОКОЛЬСКАЯ. Чѣмп. Петрограда.
5. БЫЛАЧЪ. Классич. техник. чѣмп. Итали
6. ШЕРОВА. Воронеж.
7. АЛЕКСАНДРОВА. Чѣмп. Россія.
8. ТАМАРА родная сестра знам. борца Кости Магсурадзе.

Послѣ каждаго сеанса борются противъ чужа чужа. Всѣ борщи берутся под личнымъ и абсолютномъ извѣстнаго спортсмена И. Мисебидго.

Режиссер Е. К. Далина. Пом. режис. Семенов. Администратор А. Раймонд

Электро-театр А. Ф. Громова, **НОВЫЙ.**
 Ямской пер., соб. д. Телефон № 990.

С 2-го Ноября, 1917 г. Ставится грандіозный художественный боевикъ!

„ВИКТОРИЯ“
 (Исторія одной любви).

Дивная драма в 5-ти громад. отдѣленіях Испеннировка романи К. Гамеуна. В главных ролях арт. А. П. Михалшевская и С. Фрелих.

На днях міровой боевикъ с уч. В. Шехова, **„Клкъ Ожъ Ллуп“** Драма.
 Скоро! «ОТЕЦЪ И СЫНЪ» с уч. И. И. Мозжухина.

ком — как артист и как режиссер. В материальном успѣхѣ нам, поэтому, сомнѣваться не приходится.

— Собраніе члудонци в четверг 30 ноября, в помѣщеніи клуба, соц.-демок. большевиков, Набережная Ушайки, в 6 1/2 часовъ вечера. Не записавшихся в союз, просим записываться. Ввиду важности вопроса на собрание явка обязательна.

Пожертвовано в фонд газеты „Знамя Революціи“.

От Гарнизонной Шпальни	43 р. 63 к
„ Учебной Команды 38 пол. 6 р. 45 к.	
„ Караульной Команды 25 го полка	18 р. 19 ф.
От солдат сапожной и портняжной мастерской 38 полка	25 р. —
„ А. А. Вѣнскаго	1 р. 50 к.
Итого	94 р. 77 к.
Раньше поступ. 1487 р. 13 к.	
Всего	1581 р. 90 к.

г. Новѣ-Николаевск, Томской губ. (Рабочіе и продвѣловствіе).

Советъ Проф. Союзом организовал при себѣ продовольственно кооперативную комиссію для организаціи рабочаго кооператива, столовых и т. д. Не смотря на то, что комиссія принципиально признавала необходимымъ организова рабочій кооператив, как классическую пролетарскую организацію, временно все же пришлось отступить от плана организаціи чисто рабочаго кооператива. Недостаток товаров и

КО ВНИМУ БЕЗРАБОТНЫХ!

Районная Биржа Труда Кузнецкаго каменноугольнаго бассейна извѣщает ищущихъ работы, что на Кузнецкаго рудника, химическаго завода и копи при станціи Ке-морова **работѣ не принимаются**

ПРОДАЮТСЯ шапки мужской мѣховыя, фасон Пушкина, котиковыя, выхухлявыя и лютровыя. Почтамтская, 20, кв. 2. Д-й боца. 3-1

опытныхъ людей по поставкѣ рабочаго кооператива ватариад комиссію призвать болѣе удобномъ войти в „Экономію“ и использовать уже налаженный аппарат. По для того, чтобы развить дѣятельность „Экономіи“ в болѣе широкомъ масштабѣ и удовлетворить потребности вощетрихъ рабочихъ в „Экономію“, а также демократизировать постановку комиссіи в И. П. К.т Совета Проф. Союзом на совместномъ своемъ завѣданіи рѣшил обратиться ко всемъ Проф. Союзам, чтобы они составили списокъ членов, желающихъ вступить в „Экономію“ и превратили его в Сов. Проф. Союзом, дабы послѣдній могъ созвать общее собраніе их, и выработать план кооперативной работы, выбрать комиссіи и т. д., а также непосредственно познакомиться с деятельностью вступленіи и участіи в дѣятельности „Экономіи“ необходимо для приспособленія послѣдней к интересамъ и нуждамъ рабочихъ.
 Клеппер.